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Pag. 45 – la risposta corretta al quesito n. 8, relativo ai contrari, è la lettera C: 

 8) C. Occludere vuol dire chiudere, intasare un condotto, un passaggio. Al contrario, liberare un 

condotto si dice disostruire. 

 

 

Pag. 46 – la risposta corretta al quesito n. 2, relativo al significato dei termini nel contesto, è la lettera E: 

 2) E. Toppa è il termine associabile alle parole date perché può riferirsi sia alla serratura (“infilare la 

chiave nella toppa”), sia al pezzo di stoffa che si cuce sopra al punto lacero di un capo di abbigliamento 

come rimedio (“mettere una toppa al vestito”). 

 

 

Pag. 85 – la risposta corretta al quesito n. 10, relativo alle proporzioni verbali, è la lettera E: 

 10) E. Irredento è il contrario di riscattato, mentre irridere è il contrario di riverire.  

 

 

Pag. 273 – il testo corretto della risposta commentata al quesito n.1, relativo al paragrafo 4.5 divisibilità, 

mcm e MCD, è: 

1) D. Per individuare il numero di vassoi in cui Alessandra distribuirà i 3 tipi di dolci è necessario, quindi, 

calcolare il Massimo Comun Divisore dei 3 numeri: 24, 60, 84. 

Poiché 

24 = 23 × 3 

60 = 22 × 3 × 5 

84 = 22 × 3 × 7 

Alessandra distribuirà i dolci in: 

MCD(24; 60; 84) = 22 × 3 = 12 vassoi 

 

 

Pag. 743 – la risposta corretta al quesito n. 59 è la D. 

 59) D. 


